
  

 

 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                          

Θέμα: «Απαραίτητη η ομαλή ολοκλήρωση υποβολής των φορολογικών 
δηλώσεων ». 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία, Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως αναφορά,  την από 09/07/2025 ανακοίνωση, του, Λογιστικού Συλλόγου 

Αθηνών, όπως αυτή αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του, με την οποία ο τελευταίος, αιτείται 

την ομαλή διευθέτηση του χρονοδιαγράμματος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 

μέχρι 31/07, ημερομηνία καταβολής του φόρου, καθ’ όσον η μετάθεση της καταληκτικής 

ημερομηνίας, ουδόλως επηρεάζει τα δημοσιονομικά έσοδα καθώς και τη διευθέτηση του 

τρόπου αυτόματης διασταύρωσης των ενεργών μισθωτηρίων, όπως έχουμε προτείνει, 

προκειμένου να μην χρειαστεί ασκόπως η υποβολή μεγάλου όγκου τροποποιητικών 

δηλώσεων για έναν πληροφοριακό αριθμό και να μην χάσουν οι φορολογούμενοι το 

βοήθημα της επιστροφής ενοικίου. 

 

 

Επισυνάπτεται η Ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 10.07.25 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 
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ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΑΘΗΝΩΝ 

Προς: 

• Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Πιερρακάκη Κυριάκο 

• Τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κώτσηρα Γεώργιο 

• Τον Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., κ. Πιτσιλή Γεώργιο  

Κοινοποίηση:  

• Φορείς και Επιμελητήρια Επιχειρήσεων 

 

Νέα Ιωνία, 09 Ιουλίου 2025 

 

Απαραίτητη η ομαλή ολοκλήρωση υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 

 

Κύριοι, 

Η νομοθέτηση του  χρονοδιαγράμματος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων κατόπιν 

εκπλήρωσης διαχρονικού αιτήματος του Κλάδου, καθώς και ο καθορισμός συγκεκριμένης 

ημερομηνίας έναρξης και λήξης αποδεικνύει ότι εφόσον επικρατεί λογική και συναίνεση στα 

αυτονόητα ζητήματα, η επιτυχής ολοκλήρωση είναι εξασφαλισμένη. 

Ωστόσο, η τήρηση των «συμφωνημένων» σε όλες τις περιπτώσεις  πρέπει να είναι αμοιβαία 

εκατέρωθεν και δεδομένη. 

Παρατηρούνται, σήμερα 7 ημερολογιακές και 5 εργάσιμες ημέρες πριν από την εκπνοή της 

προθεσμίας να υπολείπεται σημαντικό ποσοστό υποβολών δηλώσεων κυρίως Νομικών 

Προσώπων (Ε3 και Ν). Το φαινόμενο αυτό ουδόλως οφείλεται στον Κλάδο μας και στις 

φορολογούμενες επιχειρήσεις. 

Τα σημειώματα clawback του 2024 από τον ΕΟΠΥΥ αναρτήθηκαν πριν από λίγες ημέρες, με 

αποτέλεσμα την έναρξη της δυνατότητας υποβολής των δηλώσεων αυτών και των 

τροποποιητικών τους εντός του μισού μήνα (Ιουλίου)! 

Επιπλέον, τις τελευταίες ημέρες το σύστημα υπερφορτώνεται και δυσλειτουργεί με αποτέλεσμα 

την αδυναμία υποβολής. 

Κατά συνέπεια, αποδεικνύεται η ορθότητα του αιτήματός μας ήδη από την εκκίνηση της 

διαδικασίας, για κατάργηση της διαδοχικής έκπτωσης, η οποία ουδόλως ήταν βοηθητική για 

την ομαλή λειτουργία του συστήματος αφενός και καμία απολύτως πρόωρη είσπραξη δεν επέφερε 

στα κρατικά ταμεία αφετέρου. Αντιθέτως, το μόνο που κατάφερε η μονομερής απόφαση σας για 

επιβολή της ανωτέρω κλίμακας ήταν να πιέσει χωρίς κανέναν λόγο τον Κλάδο μας... 

Συνεπώς, χρειάζεται να προβείτε: 

• Στην ομαλή διευθέτηση του χρονοδιαγράμματος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 

μέχρι 31/07, ημερομηνία καταβολής του φόρου, καθ’ όσον η μετάθεση της καταληκτικής 

ημερομηνίας ουδόλως επηρεάζει τα δημοσιονομικά έσοδα  

και 

• Στη διευθέτηση του τρόπου αυτόματης διασταύρωσης των ενεργών μισθωτηρίων, όπως 

έχουμε προτείνει, προκειμένου να μην χρειαστεί ασκόπως η υποβολή μεγάλου όγκου 

τροποποιητικών δηλώσεων για έναν πληροφοριακό αριθμό και να μην χάσουν οι 

φορολογούμενοι το βοήθημα της επιστροφής ενοικίου. 

Σε αναμονή των ενεργειών σας, 

 

 

 



  

  

Για τον Λ.Σ.Α. 

Ο Πρόεδρος Πόλυγγερ Μιχάλης 

Η Γεν. Γραμματέας Χατζηαγγελίδη Μαρία 

Η Αντιπρόεδρος Γεράγγελου Αλεξάνδρα 

Ο Ταμίας & Γ.Δ. Μπουλούκος Χρήστος 

Το Μέλος Τζέμος Βασίλειος 

Ο Γ.Δ. Διβάρης Χαράλαμπος 

 




